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OŠ „Božidar Vuković Podgoričanin“ primjer međuvjerske 
tolerancije 
PODGORICA - Osnovna škola „Božidar Vuković Podgoričanin“, na Vrelima ribničkim, primjer je multikulturalnosti, multietničnosti i 
međuvjerske tolerancije. Pohađaju je djeca gotovo svih vjerskih, nacionalnih i etničkih pripadnosti. Prva je, i jedna od rijetkih u Crnoj Gori, koja je 
pružila obrazovanje romskoj djeci i izbjeglicama. 

 

Kako je ekipi Pobjede, koja je posjetila ovu obrazovno-vaspitnu ustanovu, rekla direktorica Mila Čaveliš, školu 
trenutno pohađa oko 1.600 učenika kao i 310 u područnom odjeljenju škole u Kampu na Koniku. 

- U školi imamo 650 učenika romske nacionalnosti i 270 u Kampu na Koniku. Ove godine se u prvi razred upisalo 
92 učenika romske nacionalnosti. Prošle godine je lučonoša i đak generacije bila Romkinja. Skoro na nekom 
sastanku u Ministrastvu nam je rečeno da smo mi veterani u radu sa tom djecom i da je naše iskustvo zaista 
ogromno. Posebno su istakli  rad na usavršavanju kadra u specifičnim uslovima, savladavanju jezičkih barijera, 
upoznavanje i promovisaje kulturne različitosti – ističe s ponosom direktorica Čaveliš. 

Uzajamno poštovanje 

 

Napominje da je ove godine uspjeh učenika bolji u odnosu na predhodnu, što je, kaže, pokazatelj dobrog i predanog pedaškog rada. Škola kroz različite 
aktivnosti realizuje programe koje se odnose na demokratiju i građanska prava, kako bi harmonizovali zajednički život u multikulturalnom društvu. 

- Pokušavamo da promovišemo vrijednosti – razumijavanje, uzajmno poštovanje, dijalog između različitih grupa i 
borbu protiv diskriminacije – napominje Čaveliš. 

Stereotipi 

Sa žaljenjem konstatuje da rad na Koniku prati stav javnog mnjenja da su učenici sa Konika devijantnog ponašanja i manje kulturni. 

-To su stereotipi. U različitim hotelima gdje smo boravili na ekskurzijama, vlasnici su govorili da su naša djeca 
najbolje organizovane grupe. Naši đaci uspijevaju da postignu nivo obrazovanja koji im omogućava da se bez 
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ikakvih problema i predrasuda uključe u kulturni milje druge škole. Sve je manje devijantnog ponašanja naših 
učenika, iako su to djeca iz radničkih porodica, koja su često prepuštena sama sebi – kaže naša sagovornica. 

Nedovoljno zaštićeni 

 

Ističe da se u posljednje vrijeme u dvorištu škole sve više okupljaju narkomani i azilanti. Poziva nadležne da im obezbijede jednog policajca koji će držati na 
oku djecu i čuvati školu od upada narkomana „koji su nedavno obili školu i otuđili što se moglo odnijeti“. 

- Škola nije dobro zaštićena, nema policajca, nije osvijetljena, a nema ni video nadzor. Narkomani se najviše 
okupljaju ljeti u večernjim satima. Tada možemo samo da posmatramo, jer narkomane i azilante ne možemo 
istjerati iz dvorišta zato što školu ne možemo držati pod ključem – kaže direktorica Čaveliš i dodaje da imaju 
problema i sa smećem, jer se u okolini objekta nalazi više nelegalnih deponija. 

Škola je ove godine, kako kaže, dobila od Ministarstva prosvjete dva minibusa za prevoz đaka romske 
nacionalnosti iz Kampa. 

- Imamo pomoć od međunarodnih institucija i javnog sektora, tipa obezbijeđivanja asistenata, koji su nam 
pomagali u prikupljanju podataka koja se tiču djece za upis u određenu godinu, za animaciju djece za dolazak u 
školu. Od nevladinih organizacija i njemačke organizacije „Help“ dobili smo sredstva za kupovinu materijala, 
đačke torbe, pribor za pisanje i crtanje, sveske, adaptaciju učionica…  Sve više roditelja romske djece  prati rad 
svoje djece, za razliku od prethodnog perioda kada je to bio inertan i neodgovoran odnos – završava naša 
sagovornica. 

Lučonoše 

Diplomu „Luča“ u OŠ „Božidar Vuković Podgoričanin“ ove godine su dobili: Ksenija Boričić, Amar Kurgaš, 
Ermina Fetić, Danilo Marković, Anastasija Vujadinović, Dalila Ajdarpašić, Radule Bulatović, Anđela Bulatović i 
Edita Rebronja, a za đaka generacije izabrana je Dalila Ajdarpašić. 

H.Šabotić 
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